

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 77 (3686) | ПЯТНИЦА 6 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

## О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома лучшей артели города

Решение бюро Арзамасского горкома ВКП(б) и горисполкома от 3 августа 1943 года

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома, обсудив итоги работы промышленных предприятий за июль, отмечают, что лучших результатов в июле добилась артель «Единение» (председатель тов. Хренов) выполнившая производственную программу на 202,1 процента, получившая переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома в июне.

Хороших показателей в выполнении плана достигли лесдревпромартели (председатель тов. Генварский), выполнившая план на 170,7 процента, профтехшкола (директор тов. Шлейникова), выполнившая план на 126 процентов, артель имени М. Горького (председатель тов. Украинцева), выполнившая план на 121,2 процента.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановляют:

Оставить переходящее красное знамя артели «Единение», являющейся победительницей в социалистическом соревновании артелей местной промышленности города.

Огнеть хорошую работу коллектива лесдревпромартели, артели имени М. Горького и профтехшколы.

Предложить хозяйственным и партийным руководителям промартелей обсудить итоги социалистического соревнования членов артелей за июль, мобилизовать их на улучшение работы, на выполнение производственной программы как по количеству, так и по качеству. Добиться 100-процентного охвата членов артелей социалистическим соревнованием.

Секретарь горкома ВКП(б) Г. КАРПОВ.  
Председатель исполкома горсовета В. ПАХОМОВ.

## Не допускать разрыва между житием и молотьбой

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» указывают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов является самой из важнейших военно-хозяйственных задач.

Чтобы успешно провести уборку урожая, надо правильно организовать труд, правильно расставить рабочую силу, шире развернуть социалистическое соревнование, не допускать очередности в уборочных работах.

В ряде колхозов нашего района нет борьбы за сжатые сроки уборки урожая, приводящая к недопустимой медлительности с обмолотом хлебов, установленна очередность работ.

В Ленинском, Новоусадском I и II, Кожинском, Сталинском колхозах, до сих пор не начат обмолот ржи. Затягивая обмолот, эти колхозы еще не приступили к сдаче зерна государству. Не приступил к выполнению плана зернопоставок и ряд других колхозов. Руководители этих колхозов свою бездеятельность по организации молотьбы пытаются обяснить тем, что стояла сырья погода, перепадали дожди. Они не прияли мер к тому, чтобы и в дождливую погоду можно было производить молотьбу.

Не во всех колхозах ведется борьба с потерями. В колхозах Чешеланского сельсовета не организован сбор колосьев. В

Озерском колхозе на участках, где скашивают хлеба косами, венно!

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 августа

В течение 4 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, ворвались в ОРЕЛ, где вели уличные бои с противником. Наши войска на Орловском направлении за день боев занято свыше 80 населенных пунктов, в том числе железнодорожные станции СТАЛЬНОЙ КОНЬ (шесть километров севернее Орла) и СВЕТЛАЯ ЖИЗНЬ (4 километра южнее Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска завязали бои с противником, продвинувшись вперед на 10 километров и серьезно улучшили свои позиции.

В Донбассе, в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА, наши войска вели бои местного значения, в результате которых улучшили свои позиции.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районе севернее и восточнее Мга артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение третьего августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 236 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 138 самолетов противника.

\* \* \*

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Северо-западнее Орла немцы непрерывно бросали в контратаки пехоту, поддержанную танками, самоходными орудиями и авиацией. Советские войска отражали все контратаки противника и нанесли ему большой урон. Подбито и сожжено 32 немецких танка и уничтожено до полка пехоты противника. Пленные сообщают, что 211 немецкая пехотная дивизия в течение дня сбита 54 немецких самолета.

\* На Белгородском направлении наши войска завязали бои с противником, продвинувшись вперед на 10 километров и серьезно улучшили свои позиции.

Все попытки немцев восстановить положение провалились.

Противник понес большие потери в живой силе и технике.

Советская авиация активно поддерживала боевые действия наземных войск. В результате бомбардировок уничтожено большое число танков и до 300 автомашин противника. В воздушных боях сбито 44 немецких самолета.

\* На Ленинградском фронте происходил огневой бой. Наши артиллеристы и минометчики уничтожили 2 немецких танка, несколько орудий и взорвали склад боеприпасов. Разрушено 30 дзотов и 6 наблюдательных пунктов. В результате активных действий наших подразделений уничтожено до 700 вражеских солдат и офицеров.

\* Южнее Изюма подразделения Н-ской части вели бои местного значения. Наши бойцы очистили от гитлеровцев рощу и захватили сильно укрепленные позиции. Противник, стремясь задержать продвижение советских подразделений, предпринял несколько контратак. При отражении контратак противника наши бойцы сбили 10 орудий, 32 миномета, 110 пулеметов, 11000 снарядов, 2 миллиона патронов, 68 тонн пороха и взрывчатых веществ.

Наша авиация бомбила и штурмовала колонны войск противника.

\* Северо-восточнее Новороссийска группа разведчиков под

командованием капитана Орлова ночью ворвалась в немецкие траншеи и уничтожила большую группу гитлеровцев. Разведчики захватили трофеи и благополучно вернулись в свою часть. Снайперы Н-ского подразделения за 7 дней сбили 66 вражеских солдат. Снайпер тов. Сысоев уничтожил 12 немцев, тов. Вилгурин — 8, тт. Кондратенко и Скопцов убили по 7 гитлеровцев каждый.

\* Разведчики партизанского отряда, действующего в одном из районов Могилевской области, узнали, что немцы готовят нападение на партизанскую базу. Командование отряда решило опередить врага. На рассвете 27 июля партизаны внезапно атаковали немецкий карательный отряд и сбили 68 гитлеровцев. Захвачено много повозок с боеприпасами. Партизаны отряда, действующего в Гомельской области, 24 июля пустили под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 30 вагонов.

\* Пленный командир 3 самолетного эскадрона отдельного батальона 262 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант Вальтер Беккер рассказал: «С самой весны у нас много говорили о предстоящем летнем наступлении. Многие мечтали о втором походе на Москву. Русские расстроили все эти планы. Нам приходится отступать, отдавать территорию, купленную ценой величайших жертв. Летние поражения немецкой армии произвели гнетущее впечатление на солдат и офицеров. С потерей территории и, особенно инициативы, все больше и больше солдат и офицеров теряют веру в победу. Многие офицеры считают Гитлера главным виновником военных поражений Германии на востоке. Офицеры намеками выражают недовольство Гитлером за то, что он сам назначил себя главнокомандующим армии. Они говорят, что один ефрейтор обходится Германии гораздо дороже, чем все ее покойные и здравствующие генералы и маршалы вместе взятые. Последние события под Орлом окончательно убедили меня в том, что Германия проиграет войну. Трезво рассудив, я сдался в плен русским».

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Брянск, Никитовка, Ясиноватая, Иловайская, станцию Мга и аэродромы противника

В ночь на 4 августа наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы Брянск, Никитовка, Ясиноватая, Иловайская и станцию Мга. Бомбардировке были подвергнуты эшелоны, военные склады, скопления войск и техники противника. Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных составов. Отмечены многочисленные пожары и сильные взрывы.

Наша авиация бомбардировала также аэродромы, на кото-

рых было установлено скопление немецких самолетов. В результате бомбардировок уничтожено и повреждено значительное число самолетов противника.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## План сдачи ржи государству выполнен

На житве в Тамаевском колхозе хорошо работают Софья Михайловна Обухова, Наталья Васильевна Шагина, Мария Ивановна Гудкова, Анна Васильевна Обухова, Татьяна Яковлевна Гудкова. При норме 15

гектара, склонения войск и техники.

На дойке пара отличаются ученики шестого класса неполной средней школы Владимир Синицын, Борис Пушкин, Дмитрий Обухов и Михаил Колобанов. Они выполняют норму на 160 процентов.

Наш колхоз скрывает и молотят рожь. План сдачи ржи государству выполнен.

П. А. Синицына, культработник.

## Жатка работает бесперебойно

На второе августа колхоз «Южный» закончил житво озимых. На житве особенно отличается участник отечественной войны Алексей Степанович Валобуев. Работая на жатке-самосброске, он добивается бесперебойной ее работы.

Сейчас в колхозе идет житво овса.

МАЗНОВ.

## В горкоме ВКП (б)

На очередном заседании бюро горкома ВКП(б) обсудило вопросы: о работе парторганизации суда и прокуратуры, о подготовке к уборочной подсобных хозяйств отделения облторга и ОРС станции Арзамас II.

Партийная организация суда и прокуратуры—секретарь тов. Цыпленков—работает без плана. К партийным собраниям должной подготовки не ведется. Решения собраний составляются непродуманно. Протоколы и другие партийные дела хранятся вместе со служебными документами. Статистические сведения даются несвоевременно. До сих пор не сданы в сберкассу членские партийные взносы за июнь и июль.

Контроль за политическим самообразованием коммунистов отсутствует. В результате тт. Чулешникова и Лебедева перестали работать над повышением своего идеально-политического уровня. Тов. Чулешникова имеет просроченный кандидатский стаж. Проверка выполнения партийных поручений не проводится.

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что ОРС станции Арзамас II (начальник тов. Шебаев) и торг (управляющий тов. Голыгин) не готовы к уборке картофеля и овощей. Торг даже не имеет плана уборочных работ. Овощехранилища в торге не отремонтированы, дезинфекция в них не произведена. Тарой торг не обеспечен. Организация работы в подсобном хозяйстве поставлена плохо. Индивидуальная сельщина не введена. Рабочие не знают, какая установлена норма выработки. Люди за определенными участками не закреплены. Социалистическое соревнование не организовано. Наглядная и устная агитация отсутствуют. Опыт лучших людей не пропагандируется. Партийная организация торга не занимается вопросом подготовки к уборке.

ОРС затягивает строительство овощехранилища. Постройка его идет черепашими темпами. Для засолки овощей ОРС требуется 2500 бочек, а имеется только 120. Нет ни одного чана для засолки капусты.

Партийная организация ОРС мало оказывает практической помощи руководителям ОРС в подготовке к уборочной.

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что ОРС очень слабо ведет работу по заготовке грибов.

По обоим вопросам бюро горкома ВКП(б) принятые соответствующие решения.

## За досрочное выполнение плана

В ответ на призыв коллектива Московского ордена Ленина завода «Динамо» имени С. М. Кирса — выполнить годовой план досрочно, члены Выездновской артели «Возрождение» решили месячные программы по ремонту обуви выполнять досрочно, достойно встретить 26 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Многие члены артели значительно перевыполняют нормы. Так, например, В. А. Толоконкин, С. И. Тараканов, В. И. Долюнова, Н. М. Петрушева дают 160 проц. нормы.

Н. А. Аносова.

## О подготовке школ к новому учебному году

Решение 11 сессии районного Совета депутатов трудящихся от 2 августа 1943 года

Сессия районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что ряд руководителей сельсоветов, колхозов, школ проявил заботу о подготовке школ к новому учебному году. В Красносельском, Хватовском, Каменском, Кирилловском и других сельсоветах школы готовы к встрече нового учебного года. В школах этих сельсоветов закончен ремонт, подготовлены учебники, письменные принадлежности, произведен учет детей, подлежащих обучению, завезено топливо. Хорошо подготовились к новому учебному году Морозовская, Шатовская школы.

Но в целом по району подготовка школ к новому учебному году идет крайне медленно. На первое августа из 70 школьных зданий отремонтировано 48, в 12 школах ремонт все еще не начат. Из 3300 кубометров дров, отпущенных для школ и учителей, заготовлено только 2700 кубометров, вывезено всего лишь 1200 кубометров.

Отдельные председатели сельских советов, колхозов, руководители школ безответственно относятся к подготовке школ к новому учебному году. Не присуждено к ремонту школ и завозу дров в Божинском, Ленин-

ском, Пешеланском, Тумановском, Медынцевском сельсоветах.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся решила:

1. Обязать заведующую районным отделом народного образования т. Зюзину, директоров, заведующих школами, руководителей сельсоветов и колхозов окказать школам практическую помощь в уборке урожая. С первых же дней учебы организовать горячие завтраки.

2. Обязать зав. роно тов. Зюзину, руководителей школ, председателей сельсоветов принять все меры к проведению точного учета детей, подлежащих обучению, чтобы в новом учебном году не было детей, не охваченных обучением.

3. Предложить отделу народного образования и председателям сельсоветов до начала занятий в школах провести работу по проверке материальной обеспеченности учащихся. Правления колхозов должны окказать помощь нуждающимся детям в приобретении обуви, одежды.

4. Обязать роно, руководителей школ, где есть пришкольные участки, хорошо органи-

зовывать уборку урожая, не допустить потерь, подготовить помещения для хранения продуктов. Обязать председателей сельсоветов и колхозов окказать школам практическую помощь в уборке урожая. С первых же дней учебы организовать горячие завтраки.

5. Обязать райпотребсоюз (тов. Каширская) и райторготдел (тов. Букарев) обеспечить школы письменными принадлежностями, обеспечить нуждающихся детей одеждой и обувью.

6. Поручить тов. Цедухову принять меры к тому, чтобы мастерские артелей обеспечили ремонт обуви школьников.

7. Поставить перед школами, отделом народного образования важнейшей задачей в предстоящем учебном году—борьбу за прочность знаний учащихся.

8. Обязать роно, председателям сельсоветов и колхозов ежедневно заботиться об удовлетворении материально-бытовых нужд учителей, обеспечить безусловное выполнение решения бюро обкома ВКП(б) «О материально-бытовом обслуживании учителей».

Председатель исполнкома райсовета П. БОЛОНИН.

Секретарь исполнкома райсовета А. ГРИЩИНА.

## Школьникам Арзамасского района

Дорогие друзья! Хочу вам сообщить как бьет фашистских стервятников тов. Максименко на самолете «Арзамасский школьник».

Ваш самолет тов. Максименко принял в мае. За истекшее время он сделал около 100 полетов и в горячих воздушных боях лично сбил 5 и подбил 2 самолета противника. А ваш самолет еще не имеет ни одной пробоины.

Кроме того, группа товарищей Максименко, которую он водит в воздушные бои, уничтожила 11 самолетов, не имея своих потерь.

Как видите, ваш паказ тов. Максименко выполняет с честью. И счет, который он открыл, будет умножаться.

Пишите, как вы помогаете колхозам в уборке богатого урожая. Активно участвуйте в сельскохозяйственных работах. Это будет большая помощь фронту. В новом учебном году

учитесь только на хорошо и и отлично.

Красная Армия успешно ведет наступательные бои, наисся фашистским разбойникам крепкие удары. Красные воины жестоко мстят гитлеровцам за все их зверства, которые оничинят над советским мирным населением.

Привет вам от всего нашего коллектива. Ждем от вас писем.

Я. П. Марков.  
Полевая почта № 36664

## Экипажу самолета „Арзамасский школьник“

Дорогие товарищи! Мы получили письмо от тов. Маркова, который сообщил нам о ваших боевых делах. Гордимся вашими успехами.

Мы тоже бьем фашистских мерзавцев — самоотверженным трудом на колхозных полях. Помогаем колхозникам в прополке и других работах. У нас организовано три отряда, в них 54 человека. Мы уже засадили 1422 трудодней. Борисов Вася — ученик шестого класса взял обязательство выработать за лето 85 трудодней и уже выполнил его. Зубов Вася — ученик шестого класса, Колобова Елена — ученица пятого класса — выработали по 60 трудодней. Все наши ребята перевыполнят свои обязательства. За хорошую

работу на прополке мы получили переходящее красное знамя колхоза, держим его до сих пор.

Сейчас мы собираем колосья, очищаем посевы овощей от сорняков. Собираем также лекарственные травы, их собрали 38 килограммов и сдали в аптеку.

Наша школа шефствует над госпиталем. За лето мы три раза посыпали подарки больным и раненым бойцам — добные булочки, пирожки, крендели, яички, молоко и ягоды. Они были очень довольны нашими гостинцами.

У нас есть пришкольный участок — 5 гектаров, на нем посеяны пшеница, просо, посажен картофель. Эти продукты будут использованы для горячих завтраков. На общем школьном собрании мы решили вы-

делить из урожая для нашего подшефного госпитала 300 килограммов картофеля, 50 килограммов пшеницы и столько же пшена.

В прошлом году в нашей школе успеваемость была 92,6 процента, а в 5—6—7 классах — 100-процентная. В новом учебном году будем учиться только на хорошо и отлично.

В нашей школе заканчивается ремонт. Учебники, тетради, наглядные пособия имеются в достаточном количестве.

Пишите нам, будем очень рады.

По поручению школьников:

Молоткин Сима, Демина Нюра, Исаева Валя, Кондакова Нюра, Мацнев Витя, Платонова Нюра.

Бестужевская неполная средняя школа.

## Подшефному госпиталю

Колхозницы Шатовской сельхозартели «Искра» организовали подарки для защитников родины, находящихся на излечении в госпитале, над которым шефствует их артель.

Первого августа они послали своих лучших стахановок с подарками в госпиталь, которые передали славным защитникам помогают фронту. Больные и

родины 80 пшеничных булочек, раненые попросили их передать шатовским колхозницам, что, возвратившись на фронт, после выздоровления, они еще беспощаднее будут бить ненавистного врага, жестоко отомстят гитлеровцам за все их злодеяния.

Т. ПАНКРАТОВА.

## На острие пера

### Парикмахерские

Их всего две в Арзамасе — № 1 и № 2. И к тому же обе работают исключительно плохо. Отношение к клиенту панибратское, часто переходящее в явную грубость. Обращение при исполнении профессиональных обязанностей небрежное, антисанитарное.

Заявляя в парикмахерскую, вы просто теряетесь — как можно так работать? Вы видите в зале 5—6 рабочих мест, из них занято 3—4, и не потому, что нет мастеров, а только потому, что мастера устраивают перерывы, ходят на рынок, в киоски, правят бритвы. Тогда как все это надо делать до начала работы. А очередь растет, клиентура нервничает. А им хоть бы что. И только через 30—40 минут, размявшись да раскашившись и как-то нехотя, скажет мастер себе под нос: «Следующий».

Возражать нельзя, иначе получите не заслуженное оскорбление. Так получилось в парикмахерской № 1. Мастер Гущина Мария всячески обругала клиента за то, что тот обратил внимание зав. парикмахерской на отсутствующих мастеров.

Еще хуже обстоит дело в парикмахерской № 2. Не успеете вы переступить порог, как вас неласково спросят:

— Вам что? Стричься? Не стрижем! У нас нет машинок.

— Да нет, испуганно отвечает клиент. Мне только бы побрить. Можно?

— Ну, если только бриться, то сядитесь. Освежить нечем.

— Да ладно, как-нибудь побрейте, пожалуйста, — умоляет клиент.

Усадив клиента, мастер начинает мазать, буквально мазать, лицо мылом, так как на клиента он не смотрит, а смотрит по сторонам, в окна. И в этой парикмахерской на днях произошло следующее. Только мастер намылил лицо клиенту, как в это время к магазину на противоположной стороне подбежала подвода с ватой. Оставив клиента, мастер побежала занимать очередь. Сколько просидел бы клиент, неизвестно. Но на его счастье в этот день вату не продавали. И через 10—20 минут мастер вернулась. Но, будучи расстроена сложившимися обстоятельствами, выбила клиенту только бороду, позабыла про усы.

Нужно полагать, что комитет устранил эти вопиющие недостатки в работе парикмахерских.

Михильсид.

## По следам наших выступлений

В «Арзамасской правде» № 68 была помещена заметка под заголовком «О столовой № 8», в которой сообщалось о том, что в столовой создаются очереди, нехватает посуды, заведующая столовой Панчук не замечает этих недостатков.

Руководством общественного питания сообщено, что к устранению указанных в заметке недочетов, приняты меры. Сейчас столовая обеспечена посудой, очереди ликвидированы. Заведующая столовой Панчук с работы снята.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

■ Требуется колодочник. Оплата по соглашению. Обращаться — профтехколледж (б. Спасский монастырь).

■ Семьям начальствующего состава РККА, проживающим в городе и районе, не получающим в райононките ни по аттестатам, ни пособий, следует зарегистрироваться в райононките для получения установленных законом льгот.

■ Филиалу Московского института механизации и электрификации сельского хозяйства имени Молотова в г. Арзамасе требуются КОМНАТЫ и УГЛЫ для студентов. Оплата по соглашению. С предложением обращаться по адресу: ул. К. Маркса, д. № 58.

© Железнодорожному училищу № 5 требуются преподаватели: по математике, физике и технологии металлов. Обращаться в контору училища — станция Арзамас II.

МП № 13948 Запись 970

Литография «Арзамасский шарж».